Методичні рекомендації щодо розробки сценарію мультимедійної презентації

При створенні схеми сценарію і складанні текстового супроводу до мультимедійної презентації слід керуватися наступними принципами.
• Презентація має бути короткою, доступної та композиційно цілісною. Тривалість презентації зі сценарієм повинна становити не більше 20-30 хвилин. Для демонстрації потрібно підготувати приблизно 20-25 слайдів (показ одного слайда займає близько 1 хвилини).
• При викладі матеріалу слід виділити декілька ключових моментів і в ході демонстрації час від часу повертатися до них, щоб висвітлити питання з різних сторін. Це гарантує належне сприйняття інформації вашими слухачами. Не бійтеся повторити свою думку, якщо хочете, щоб її засвоїли.

Вказівки щодо створення ефективної презентації

Наведені нижче поради будуть вам корисні при роботі над власною презентацією.

• Перш ніж приступити до роботи над презентацією, слід усвідомити те, про що ви збираєтесь розповідати.

• У презентації не повинно бути нічого зайвого. Кожен слайд повинен являти собою необхідну ланку розповіді і працювати на загальну ідею презентації. Невдалі слайди необхідно об'єднати з іншими, перемістити або видалити взагалі.

• Користуйтеся готовими шаблонами при виборі стилю символів і кольору фону. Не бійтеся творчого підходу. Експериментуйте при розміщенні графіки і створенні спец ефектів, але додаткові ефекти не повинні перетворюватися на самоціль. Їх слід звести до мінімуму і використовувати тільки з метою привернути увагу глядача до ключових моментів демонстрації. Звукові та візуальні ефекти в жодному разі не повинні виступати на передній план і затуляти корисну інформацію.
• Не перевантажуйте слайди зайвими деталями. Іноді краще замість одного складного слайда представити кілька простих. Не слід намагатися "заштовхати" в один слайд занадто багато інформації.

Мультимедійна презентація повинна мати наступні якості:

• Зручну систему навігації, яка б  дозволяла легко переміщатися по презентації

• Можливість використання мультимедійних особливостей сучасних комп'ютерів та Інтернету (графічних вставок, анімації, звуку якщо необхідно і ін.)

• Структурування заняття на невеликі логічно замкнуті блоки (слайди).

• Кожен слайд презентації повинен мати заголовок.

• Посилання на літературні джерела, електронні бібліотеки та на джерела інформації в мережі Інтернет.

• Презентація повинна бути доступною - швидко завантажуватись (мінімальна кількість спецефектів).

При створенні мультимедійної презентації необхідно:

• провести розбивку заняття на невеликі смислові части-модулі;
• підібрати для кожного модуля відповідні форми вираження і пред'явлення студентам заголовку розділу, текстів, малюнків, таблиць, графіків, звукового і відеоряду і т.п. (згідно зі змістом);

• змоделювати пізнавальну діяльність студентів при вивченні розділу і використання результатів при його складанні (визначається основна послідовність переходу між слайдами);

• передбачити способи закріплення знань і навичок і здійснення зворотного зв'язку (підбір завдань, контрольних питань, завдань для моделювання, розробка способів аналізу відповідей, реплік на типові неправильні відповіді, складання підказок (help));

• скласти  тексти, підібрати малюнки, таблиці, схеми, креслення, відеоряд відповідно до вимог ергономіки; компонування модулів кожного розділу заняття з ергономічної точки зору.

При створенні мультимедійних презентацій необхідно враховувати особливості сприйняття інформації з екрана комп'ютера.

Необхідно підтримувати єдиний стиль подання інформації для всього заняття.
і прагнути до уніфікація структури та форми подання навчального матеріалу (уніфікація інтерфейсу, використання графічних елементів, створення шаблонів занять).

Шрифти рекомендується використовувати стандартні - Times, Arial. Найкраще обмежитися використання двох або трьох шрифтів для всієї презентації. Наприклад, основний текст презентації шрифт Times New Roman, заголовок слайду - Arial.

Доцільно застосування різних маркерів та ін..) для виділення елементів тексту (маркіровані списки). наприклад:

• Текст1

• Текст2

• Текст3

• Текст4

Рекомендується використання кольору в презентації, найбільш ефективно виділяти окремі частини  тексту кольором і окремі елементи таблиці або всю таблицю кольором (фон клітинки або фон таблиці). Вся презентація виконується в одній колірній палітрі, зазвичай на базі одного шаблону.

Важливо перевіряти презентацію на зручність читання з екрану комп'ютера. Тексти презентації не повинні бути великими. Рекомендується використовувати стислий, інформаційний виклад матеріалу.

При створенні мультимедійної презентації необхідно вирішити такі завдання:

як при максимальній інформаційній насиченості продукту забезпечити максимальну простоту і прозорість організації навчального матеріалу для студентів.

Один із способів вирішення цього завдання - обмеження як способів подання навчального матеріалу, так і набору навігаційних об'єктів. У цьому випадку учень, швидко освоївши особливості інтерфейсу даної презентації, надалі не буде на нього відволікатися, зосередивши всю увагу на змісті освітньої інформації.

При створенні мультимедійної презентації викладач стикається з низкою складних завдань, а саме:

- необхідністю створення простого і інтуїтивно зрозумілого інтерфейсу, у якому освітня інформація візуально поєднується із засобами навігації;

- визначенням структурної організації та форми подання навчального матеріалу, що відповідають поставленим педагогічним цілям.

Основна мета запропонованого підходу - зробити акцент на вивчення процесу організації забезпечення і представлення його в формі, найбільш зручною для сприйняття навчальної аудиторією.

Важливий момент - вибір загального стилю презентації. Коли визначені тип презентації, категорія студентів, то зробити вибір стилю стає простіше. Для правильного вибору стилю необхідно знати принципи ергономіки, що укладають у собі найкращі, перевірені на практиці методи використання тих чи інших компонентів мультимедійної презентації. Розглядаючи даний етап, можна докладно проаналізувати кілька презентацій, вишукуючи їх недоліки і пропонуючи способи їх усунення.

Потрібно вмістити максимум інформації в мінімум слів, залучити й утримати увагу студентів. Просто копіювати інформацію з інших носіїв і розмістити її в презентації вже недостатньо.

Після того як буде знайдена "родзинка", можна приступати до розробки структури презентації, будувати навігаційну схему, підбирати інструменти, які більшою мірою відповідають задумам і типу заняття. 
Для забезпечення дидактичних функцій навчально-методичного комплексу до мультимедійної презентації ставляться такі вимоги:

1. Текстові фрагменти можуть супроводжуватися аудіо- або відео- коментарями для виділення смислових акцентів. Для подання різнорідної або гіпертекстової інформації рекомендується використовувати інтерфейс.

2. У мультимедійній презентації може міститися додатковий матеріал, а також матеріал для поглибленого вивчення теми.

3. Найбільш важливі елементи мультимедійної презентації повинні мати підказки або пояснення. Довідковий матеріал презентації містить основні визначення, найбільш важливі дати, таблиці для порівняння певних характеристик об'єктів і т. п.

4. Після вивчення кожної структурної одиниці навчального матеріалу у презентації міститься матеріал для узагальнення, що представляє вивчений матеріал у більш стислому вигляді.

5. Мультимедійна презентація повинна бути відкрита для розвитку.

6. Текст мультимедійної презентації повинен мати можливість копіювання, друку.

При підготовці мультимедійних презентації викладач повинен використовувати можливості Інтернет, сучасні мультимедійні енциклопедії та електронні підручники. З часом в мережі з'являться найкращі мультимедійні презентації для використання їх як базових у процесі підготовки заняття.

При створенні презентації слід знаходити якомога більше точок дотику навчальної дисципліни і "зовнішніх" інформаційних потоків. Це дозволяє зробити презентацію більш цікавою, актуальною і захоплюючою.

Засоби мультимедіа, використовувані в презентації, допомагають здійснювати більш ефективну взаємодію з студентами. Сплануйте наперед всі аспекти її проведення.

Гнучкість - одна з основ успішної презентації. Будьте готові внести зміни по ходу презентації у відповідь на реакцію слухачів.

Презентація може мати дві версії: для викладача і студента. Електронна презентація постійно поповнюється новими матеріалами і вдосконалюється. Для студентів його презентація поповнюється особистими роботами. Сучасні програмні та технічні засоби дозволяють легко змінювати зміст презентації та зберігати великі обсяги інформації.

Етапи підготовки мультимедійної презентації:

Структуризація навчального матеріалу

Складання сценарію реалізації

Розробка дизайну презентації

Підготовка медіафрагментів (тексти, ілюстрації, відеозйомка, запис аудіофрагментів)

Підготовка музичного супроводу

Тестування-перевірка

Основні принципи розробки електронних презентацій

1. Оптимальний обсяг.

Спостереження показують, що найбільш ефективний зоровий ряд обсягом не більше 20-25 слайдів. Зоровий ряд з більшого числа слайдів викликає втому, відволікає від суті досліджуваних явищ.

У зв'язку з цим постає проблема відбору відеоматеріалу для презентації. Не слід розміщувати зображення, пов'язані з поняттям, на грунтовне розкриття яких лектор не розраховує. Не повинно бути "зайвих" слайдів, які не супроводжуються поясненням. Необхідно виключити дублюючі, схожі слайди.

2. Доступність.

Обов'язковий облік вікових особливостей та рівня підготовки глядачів.

Потрібно забезпечувати розуміння сенсу кожного слова, речення, поняття, розкривати їх, спираючись на знання і досвід студентів, використовувати образні порівняння.

Для дорослої аудиторії можна включати до презентації схеми, графіки, чорно-білі фотографії.

3. Науковість.

Яскраві картинки не повинні суперечити реальним фактам. Неприпустимо домагатися барвистості, зміни масштабів зображень і т.п. на шкоду наукової достовірності.

4. Різноманітність форм.

Ця вимога передбачає реалізацію індивідуального підходу до студента, врахування індивідуальних можливостей сприйняття запропонованого навчального матеріалу. Індивідуальний підхід може забезпечуватися різними засобами наочності, кількома рівнями диференціації при пред'явленні навчального матеріалу за складністю, обсягом, змістом. Різні люди в силу своїх індивідуальних особливостей сприймають найбільш добре інформацію, представлену різними способами. Хтось краще сприймає фотографії, хтось схеми або таблиці і т. д.

5. Облік особливості сприйняття інформації з екрана.

Відомо, що око і мозок здатні працювати в двох режимах: в режимі швидкого панорамного огляду за допомогою периферійного зору і в режимі повільного сприйняття детальної інформації за допомогою центрального зору. При роботі в режимі периферійного зору система око-мозок майже миттєво сприймає велику кількість інформації, при роботі в режимі центрального зору - проводиться ретельний послідовний аналіз. Отже, коли людина читає текст, та ще з екрана комп'ютера, мозок працює в уповільненому режимі. Якщо ж інформація представлена в графічному вигляді, то око переключається в другій режим, і мозок працює швидше.

Саме тому в навчальних презентаціях бажано звести текстову інформацію до мінімуму, замінивши її схемами, діаграмами, малюнками, фотографіями, анімаціями, фрагментами фільмів.

Крім того, поняття і абстрактні положення до свідомості студентів доходять легше, коли вони підкріплюються конкретними фактами, прикладами і образами, і тому для розкриття їх необхідно використовувати різні види наочності.

Доцільність такого підходу підтверджують і спостереження в планетарії. Текст на слайді глядачі практично не сприймають. Тому у презентаціях краще залишити текст тільки у вигляді імен, назв, числових значень, коротких цитат. Краще уникати великої кількості цифр. Числові величини має сенс замінити порівняннями.

Правда, на цьому шляху теж є свої мінуси. Досвід роботи показує, що потік одних тільки яскравих зображень сприймається теж не дуже добре. Увага, спочатку мимовільне, швидко падає, переходячи в довільне, підтримка якого вимагає вже великих зусиль, як з боку лектора, так і з боку глядачів. 

Добрий результат з переключення уваги дає застосування відеофрагментів, особливо озвучених. Вони майже завжди викликають пожвавлення в аудиторії. Глядачі втомлюються від голосу одного лектора, а тут увага переключається і тим самим підтримується гострота сприйняття.

Дуже важливим є співвідношення кількості різних елементів презентації та їх послідовність. Зрозуміло, що необхідно чергувати статичні зображення, анімацію та відеофрагменти. Однак практика показує, що просте послідовне чергування елементів не зовсім виправдано - глядачі звикають до нього, і увага розсіюється. Правильніше буде використовувати ефект несподіванки і урізноманітнити анімаційні прийоми. Середа Power Point XP є в цьому плані дуже зручною, дозволяючи створювати досить цікаві анімації.

6. Цікавість.

Включення (без шкоди науковому змісту) у презентацію смішних сюжетів, мультиплікаційних героїв, оживляє заняття, створює позитивний емоційний настрій, що сприяє засвоєнню матеріалу і більш міцному запам'ятовуванню.

7. Краса й естетичність.

Важливу роль відіграють колірні поєднання і витриманість стилю в оформленні слайдів, музичний супровід.

8. Динамічність.

Необхідно підібрати оптимальний для сприйняття темп зміни слайдів, анімаційних ефектів. У зв'язку з цим важливим є те, що можливість задавати параметри зміни слайдів і анімацій закладена в середовищі PowerPointХР.
